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Zadania  do scenariusza: Budowa jądra atomowego
Dane do wszystkich zadań:
Masa protonu:
mp = 1,673·10-27 kg
Masa neutronu:
mn = 1,675·10-27 kg
Prędkość światła w próżni:
c = 3·108 m/s

Atomowa jednostka masy:
1 u = 1,661·10-27 kg

Zadanie 1

Podaj skład jądra ołowiu 
[image: image14.emf].

Rozwiązanie:

Liczba atomowa: 82 – ilość protonów w jądrze atomu.
Liczba masowa: 206

Ilość neutronów: 206 – 82 = 124.

Odpowiedź: Jądro ołowie zawiera 82 protony i 124 neutrony.
Zadanie 2
Oblicz deficyt masy jądra helu 
[image: image2.wmf]He
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. Masa jądra wynosi 4,0015 u.
Rozwiązanie:
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Odpowiedź: Deficyt masy jądra helu 4 wynosi 2,7·10-29 kg,
Zadanie 3
Oblicz energię wiązania jądra helu 4.

Rozwiązanie:
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Odpowiedź: Energia wiązania jądra helu 4 wynosi 
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Zadanie 4
Oblicz, jaka ilość energii wydzieliłaby się przy wytworzeniu 1 grama helu 4. W 1 gramie helu 4 znajduje się około 1,5·1023 atomów.
Rozwiązanie:
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Odpowiedź: Wydzieli się 364,5GJ energii.
Zadanie 5
Ile kilogramów benzyny należałoby spalić, aby wydzielona energia równa była energii wydzielonej przy wytworzeniu 1g helu 4? Podczas spalania 1 kg benzyny wydziela się około 50MJ energii.
Rozwiązanie:
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Odpowiedź: Spalenie 7,29 tony benzyny spowoduje wydzielenie takiej samej ilości energii, co wytworzenie 1 g helu.
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